

# 春联送吉祥 福字进万家

## “我们的中国梦—文化进万家”天南地北贺新春 2025年第七届迎新送对联活动正式启动

本报讯(记者 董世菊 实习记者 刘欢)1月6日,“我们的中国梦—文化进万家”天南地北贺新春2025年第七届迎新送对联活动在地区文化馆启动,为即将到来的蛇年春节增添了浓厚的节日氛围。

中,地区书法协会的4名书法家挥毫泼墨,一句句美好、吉祥的祝福跃然纸上。“立警直奔于公,热情服务系于心”“春满乾坤福满门,天增岁月人增寿”……这些飘散着清新墨香、寓意吉祥的春联,不仅传递着节日的喜悦与祥和,更表达了对新春的美好祝福。

市民们纷纷驻足欣赏,现场洋溢着喜庆热闹的氛围。阿勒泰市民李刚说:“这样的活动让我们更加贴近传统文化,感受到了春节的独特魅力和浓浓的年味儿。”阿勒泰地区书法家协会主席竺金圣说:“我们会和地区文化馆组成迎新送对

对联志愿服务小分队,通过写春联、写福字,为各族群众送去最真挚的祝福。”此次活动向阿勒泰市解放南路派出所民警、社区工作人员和社区居民送出了200余副春联和300多个福字。后续,此项活动将在全地区范围内陆续开展。

# 坚决打好反腐败斗争 攻坚战、持久战、总体战

(上接第一版) 自治区党委党校(行政学院)党史党建教研部主任、副教授范秀同表示,作为党校教师,要学深悟透习近平总书记重要讲话精神,坚持不懈强化党的创新理论武装,夯实思想根基。始终坚持党校姓党,坚守为党育才、为党献策初心,深化纪律教育,持续巩固深化党纪学习教育成果,持之以恒纯洁思想、纯洁组织,使干部在遵规守纪中改革创新、干事创业。

习近平总书记指出,要推进政治监督具体化、精准化、常态化。伊犁哈萨克自治州纪委监委、监委委员李馨表示,要胸怀“国之大者”,紧盯推动党中央重大决策部署和习近平总书记关于新疆工作重要讲话重要指示批示精神的贯彻落实,聚焦推动高质量发展、做深做实中华民族共同体建设、加快建设中国(新疆)自由贸易试验区霍尔果斯片区等任务,不断细化政治监督工作清单,精准有力开展政治监督。要严明政治纪律和政治规矩,严查“七个有之”问题,以有力监督推动党中央决策部署落地落实。

习近平总书记指出,要持续推动全面从严治党向基层延伸。各级党委特别是市县党委要把整治群众身边不正之风和腐败问题作为重要任务常态化地抓,让老百姓有感可及。墨玉县纪委监委第二纪检监察室主任阿卜杜乃比·阿卜力克木表示,要按照习近平总书记要求,围绕农村集体“三资”管理、征迁等涉及群众切身利益的问题线索进行起底梳理和“回头看”,严查违法占用耕地、贪污侵占、虚报冒领、优亲厚友、吃拿卡要等问题,切实维护群众合法权益,以正风肃纪反腐新成效进一步提升各

族群众获得感、幸福感、安全感。习近平总书记强调,加强党的纪律建设是一项经常性工作,要引导党员、干部把他律转化为自律,内化为日用而不觉的言行准则。

富蕴县委常委、组织部部长范志军表示,组织部门作为管党治党的重要职能部门,要坚持更高标准、更严要求,深化选人用人工作监督,做实做细干部日常监督,坚持集中性教育与经常性教育相结合,加大对“一把手”、年轻干部、新提拔干部的纪律培训力度,使纪律教育贯穿干部成长全周期、融入组织管理全过程,着力打造忠诚干净担当的高素质专业化各民族干部队伍。

“总书记的重要讲话对我们的工作提出了更高标准和更严要求。”巴音郭楞蒙古自治州纪委监委驻州财政局纪检监察组组长朱守营表示,当前反腐败斗争形势仍然严峻复杂,要进一步擦亮监督“探头”,精准发现问题“病灶”,从细微处入手、在关键处发力,对“三重一大”事项决策执行等坚持关口前移、全程管控和跟踪问效,切实提升监督质效。

习近平总书记强调,纪检监察机关是推进党的自我革命的重要力量,党和人民对这支队伍充分信任、充满期待。

乌什县委常委、纪委书记、监委主任艾力亚尔·图尔荪表示,要把习近平总书记的要求贯彻落实到实际工作中,巩固拓展主题教育和教育整顿成果,坚持打铁必须自身硬,持续提高依规依纪依法履职能力,打造忠诚干净担当、敢于善于斗争的纪检监察铁军。

(记者张艳芳,参与记者张磊、张云梅、张治立、张婷,通讯员拜拜达·托呼达洪、席晓宇)



# 雪都诗韵 启梦童心

## 这场诗词春晚带来别样的“诗与远方”

### 文化中国行

本报讯(实习记者刘欢)1月5日,一场以“雪都诗韵 启梦童心”为主题的诗词春晚在阿勒泰市文化活动中心举行。

此次活动以诗词为纽带,把雪都少年与中华优秀传统文化紧密联系起来,为现场观众带来了别样的“诗与远方”。

此次诗词春晚由阿勒泰市教育局主办,阿勒泰市妇联、阿勒泰市文化体育广播电视和旅游局、共青团阿勒泰市委员会协办,旨在以诗词为载体,进一步增强雪都少年儿童的文化自信及民族自豪感,铸牢中华民族共同体意识。

晚会以“诗歌”为主线,以少年儿童为主角,通过诵诗歌、唱诗歌、舞诗歌等多种形式,生动展现了不同时代

诗歌的独特魅力。整场晚会分为“遇见少年芳华”“华夏锦绣荣昌”“前程繁花似锦”三个篇章。

在“遇见少年芳华”篇章中,身着古装的少年们率先登台,用饱含深情的声音朗诵了李白的诗作,观众们仿佛穿越时空,回到了古代文人墨客吟诗作画的场景。

在“华夏锦绣荣昌”篇章中,“呦呦鹿鸣,食野之苹……”《诗经》的雅韵与孩子们稚嫩的脸庞相得益彰。他们或轻盈曼舞,如诗中精灵;或激昂高歌,似词中豪杰,把唐诗宋词的盛世华章展现得淋漓尽致。台下观众沉浸其中,不时爆发出热烈掌声。

在“前程繁花似锦”篇章中,生动展现了当代雪都少年的青春活力与对生活的热爱,他们赞美祖国,热爱家乡,追逐梦想,每个节目都流露出诗词在当下焕发的活力。

阿勒泰市中心小学六(7)班学生

李梓阳说:“通过这次表演,我更加热爱诗词和我的家乡了,以后我会更注重诗词积累,做好文化传承。”

阿勒泰市民张春晓说:“此次诗词春晚很有意义,孩子们的精彩表演令人惊喜。不仅能进一步加深孩子们对诗词及中华文化的理解与认同,还增强他们的舞台表现力。”

节目最后,主办方为表现优异的学校颁发了奖牌。

阿勒泰市教育局教学研究中心负责人王娟娟说:“自2024年12月以来,阿勒泰市教育系统紧紧围绕铸牢中华民族共同体意识这一主线,开展了‘雪都诗韵 启梦童心’诗歌系列活动。我们通过演金山、唱金山、写金山、画金山、摄金山五大精品文化品牌,以丰富多元的活动形式,激发了学生们对中华文化的热爱,在诗意的熏陶中增进文化认同,让民族团结之花在校园绽放,文化传承之光在雪都闪耀。”



# 阿勒泰市:多元旅游业态促发展



1月5日,游客在阿勒泰市拉斯特乡克兰河游玩。近年来,拉斯特乡依托原生态自然景观和当地的民俗风情,打造了露营地、草原风情旅游区、户外运动探险区等多元旅游业态集群,为游客提供“一站式”深度民俗体验游,推动当地文旅产业高质量发展。

记者 阿尔达克·拜斯汗 摄

# 赛事“热”起来 经济“暖”起来

作为活动的重头戏,刁羊比赛现场热闹非凡。随着哨声响起,2支队伍骑手们如离弦之箭般竞相奔向目标。选手们与自己的“战马”配合默契,英姿飒爽。比赛中,双方骑手较量着马术与骑术,比拼着智慧、力量、勇气,现场加油声、喝彩声不断。

此次活动将本地赛马、刁羊、射箭等民俗活动与村晚活动相结合,不仅让现场观众大饱眼福,更让大家感受

到了浓厚的民俗文化氛围。

河南游客陈晓芝说:“这是我第一次在现场观看这么激动人心的比赛,真是太难忘了!我会把这次难忘的经历带回家,与亲朋好友分享新疆的美丽与魅力。”

在农特产品展销区,奶制品、干果、风干肉等特色产品吸引了众多市民及游客驻足购买。免费抓饭、肉汤等特色美食也让大家在“舌尖上”感受

到了阿勒泰的冬日魅力。

“此次活动为冰雪经济注入了‘热’活力,不仅宣传了我们的民俗文化,还进一步铸牢中华民族共同体意识。”诺改特村党支部书记贾依娜尔·朱马拜说,“今后,我们将充分利用阿勒泰的冰雪资源优势,进一步把冰雪文化活动与乡村产业发展相结合,让冰雪旅游成为乡村振兴的有力抓手,促进冰雪经济蓬勃发展。”

# 分类信息 刊登热线 0906-2315709(办)

声明  
富蕴县司域丰房地产开发有限责任公司开具给贾尔恒·沙比的收据(信息:黄金河谷三期车位C028、C029;编号:2900248;金额:5000元)丢失,声明作废。

## 珍爱生命 严防一氧化碳中毒

安装炉具要检查炉具和烟囱是否完好,如发现问题要及时更换并修补!

阿勒泰地区融媒体中心

# “穿上这身警服,就得扛起肩上的责任!”

记者 古丽娜

在青河县大街小巷,总有一位身着警服的忙碌身影,他叫周明文,是该县公安局城镇派出所第四警务区中心警务站的辅警。

“穿上这身警服,就得扛起肩上的责任。”这是周明文常常挂在嘴边的一句话,自2017年4月加入公安辅警队

伍以来,他一心一意投入到维护辖区治安稳定和服务群众的工作中。功夫不负有心人,2024年,周明文荣获自治区公安厅特级嘉奖,这是对他辛勤付出的肯定。

2024年8月27日,一场突如其来的意外考验了周明文的责任心与担当。当日16时许,周明文接到求助,称青龙湖公园有人落水。他仅用1分钟时间

赶到现场,毫不犹豫跳入湖中,成功救起落水女子。

在日常工作中,周明文坚守岗位守护辖区,无论是早晚高峰期的巡逻,还是处理各类警情,他都确保每一个细节不被遗漏。除了维护治安之外,周明文还积极参与便民服务,帮助群众解决各种实际困难。他曾在巡逻过程中帮助群众找回丢失财物、耐心调解邻里纠

纷,这些看似微不足道的小事,却是群众最关心、最期盼解决的问题。

作为第四警务区中心警务站的站长,周明文注重团队建设,关心同事们的生活和工作情况。他以身作则,带领同事积极开展各项工作,共同提高业务水平。在他的带领下,警务站的工作效率和服务质量得到有效提升,成为青河县公安局城镇派出所的一支优秀队伍。